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Збірник містить матеріали таких тематичних секцій: 

 Секція 1.  Особистість в екстремальних умовах: психолого-

педагогічні аспекти. 

 Секція 2.  Мовні моделі світу у термінологічному, 

перекладознавчому та прикладному вимірі. 

 Секція 3.  Прикладні аспекти соціальної роботи: сучасні 

тенденції, виклики та перспективи. 

 Секція 4.  Актуальні проблеми підготовки фахівців закладів 

вищої освіти в умовах кризового суспільства. 

 

За точність наведених фактів, самостійність наукового аналізу та 

нормативність стилістики викладу, а також за використання 

відомостей, що не рекомендовані до відкритої публікації, 

відповідають автори матеріалів та їхні керівники. 
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ЗАВДАННЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

Артур СТАНІШОВСЬКИЙ,  

д-р. пед. наук, професор Андрій ЛИТВИН 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Метою розв’язаної Російською Федерацією повномасштабної 

війни проти Української Держави є посягання на територіальну 

цілісність, дестабілізація соціально-політичної ситуації, гальмування 

соціально-економічного розвитку, європейської та євроатлантичної 

інтеграції, відновлення свого імперського впливу в Україні, зміна її 

територіального устрою. Відповідно до нових реалій, Президент 

України В. Зеленський затвердив рішення РНБО, яким схвалено 

Стратегію воєнної безпеки України [4], що відповідає закріпленому 

Статутом ООН суверенному невід’ємному праву кожної держави на 

самооборону від агресії. Мета – створення системи всеохоплюючої 

оборони України на засадах стримування, стійкості, взаємодії; 

зокрема окреслено цілі, пріоритети, шляхи реалізації державної 

політики у царині воєнної безпеки і всеохоплюючої оборони. Задля 

зміцнення кадрового потенціалу та нарощування спроможностей 

Збройних Сил України щодо виконання покладених завдань 

вказується пріоритетом «розвиток систем військової освіти і 

підготовки особового складу для сил оборони, запровадження 

освітньо-професійних програм підготовки офіцерського, 

сержантського та старшинського складу з використанням досвіду 

бойових дій, методики підготовки, принципів і стандартів НАТО» 

[4]. 
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Концептуальні засади і підходи щодо системи підготовки 

військового персоналу, прийняті в державах альянсу НАТО (NATO – 

North Atlantic Treaty Organization), ґрунтуються на принципі «освіта 

впродовж військової кар'єри» та відображені у вимогах стандарту 

НАТО Bi-SCD 075-007 «Освіта і підготовка». Стосовно підготовки 

офіцерів у системі вищої військової освіти ці вимоги передбачають 

формування в них визначених професійних компетентностей щодо 

виконання функціональних обов’язків за посадою у мирний час і 

бойових завдань у воєнний час, зокрема спроможність ухвалювати 

відповідальні рішення в ситуаціях вибору, вирізнятись мобільністю, 

динамізмом, здатністю реалізовувати свої професійні здібності у 

службовій діяльності [2, с. 2]. 

Професія офіцера ЗСУ характеризується як поліфункціональна, 

самостійна, полікомунікативна, розумова, творча, динамічна та 

стресогенна [3, с. 84], тому вимоги до професійної підготовки 

курсантів продовж навчання мають відповідати національній 

ментальності та сучасним потребам Збройних Сил, що діють за 

стандартами НАТО. Офіцер несе персональну відповідальність «за 

бойову готовність підрозділу; за успішне виконання особовим 

складом бойових завдань у постійно змінюваних; екстремальних 

умовах впливу стресогенних факторів середовища і діяльності; за 

ефективне використання сучасних систем озброєння і військової 

техніки; за бойову підготовку; виховання; військову дисципліну; 

морально-психологічний стан особового складу; за його здоров’я і 

життя; за своєчасне та якісне виконання наказів та розпоряджень 

командирів і начальників» [1, с. 66-67]. 

Провідні зарубіжні науковці слушно зазначають, що заходи 

щодо підвищення професіоналізму військових фахівців мають 

передбачати оптимальне поєднання двох основних складових їхнього 

професійного навчання: освітньої – фундаментальну військову 

освіту з підготовки на посади офіцерського складу на певному рівні 

вищої освіти з присудженням відповідного ступеня вищої освіти і 

видачею диплома державного зразка; професійної – курсову 

підготовку офіцерів і військових фахівців, що проводиться у процесі 

виконання ними службових функцій на посадах у військах перед 

призначенням на вищі посади з видачею відповідного відомчого 

сертифікату після успішного завершення курсів [5; 6]. Вважаємо, що 

для зростання ефективності військової освіти і формування 



СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ ТА  

ГУМАНІТАРНІ ВИМІРИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

________________________________________________________________________________ 

 
висококваліфікованого кадрового потенціалу ЗСУ необхідно 

звернути увагу на якість обох складових професійної підготовки. 

Проведене нами дослідження дає підстави визначити такі 

завдання щодо модернізації професійної підготовки та формування 

професійної компетнтності майбутніх офіцерів ЗСУ: обов’язкове 

застосування стандартів НАТО у процесі навчання; безперервний 

розвиток здатності курсантів виконувати бойові завдання пліч-о-пліч 

з військовослужбовцями країн-партнерів; поетапне формування 

професійної компетентності від рядового до командира взводу за 

спеціальністю; особистісно-професійний саморозвиток курсантів у 

межах практичної складової професійної підготовки; одержання 

додаткової цивільної спеціальності на рівні бакалаврату для 

зростання мотивації майбутнього офіцера. Це потребує створення 

інноваційної моделі підготовки офіцерів тактичного рівня Збройних 

Сил, яка відповідатиме вимогам сьогодення. 

Суттєве вдосконалення підготовки майбутніх офіцерів, 

безперечно, сприятиме розвитку та трансформації професійної 

культури офіцерського корпусу на основі принципів і стандартів 

НАТО в системах керівництва силами оборони, управління 

військами (силами). Це допоможе прискоренню професіоналізації 

Збройних Сил України та інших складових сил оборони, розвитку 

військової освіти і науки в нашій державі. 
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Перед кожним педагогом нині постає завдання формування 

сучасної людини з необхідними знаннями та компетентностями, що 

допоможуть їй легко адоптуватися до швидкоплинних змін 

глобалізованого світу. Потрібні навички життєзабезпечення, 

здатності до саморозвитку й самонавчання в умовах глобальних 

перемін і викликів.  

Пандемія COVID-19 зробила ці потреби ще актуальнішими. 

Вимушений перехід на дистанційну форму навчання показав, що 

таке навчання має свої позитивні результати, воно не дозволило 

розвинутися інтелектуальній кризі, а також посприяло саморозвитку 

як здобувачів освіти, так і педагогів, оскільки дистанційне навчання 

потребувало, перш за все, змін у методиці викладання.  

Національною Академією педагогічних наук України 

проводилося опитування вчителів математики щодо організації 

дистанційного навчання математики в умовах вимушеного 

довготривалого карантину та з метою з’ясування, які труднощі 

виникли у вчителів під час його проведення [1]. Виявилося, що на 

підготовку уроків у режимі дистанційного навчання вчителі 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/121/2021#Text

